

Fitch пересмотрел долгосрочный рейтинг АО «АТФБанк»

Агентство Fitch Ratings подтвердило краткосрочный РДЭ АТФБанка на уровне 'В'. Рейтинг устойчивости подтвержден на прежнем уровне.

Агентство пересмотрело долгосрочный рейтинг АО «АТФБанк» до В-. Прогноз – Стабильный.

Как подчеркнули аналитики Fitch, «*Рейтинговые действия следуют за переоценкой агентством готовности государства предоставлять поддержку частным банкам в Казахстане ввиду потери финансовой устойчивости вторым по величине банком страны, Цеснабанком...*».

Также аналитики Fitch отметили, что по-прежнему существует вероятность получения АТФБанком государственной поддержки, стоимость которой может быть существенно снижена за счет высокого качества активов АТФБанка. Об этом свидетельствует достаточно сильная прибыль до резервов за вычетом начисленных, но не полученных процентов. Кроме того, может быть использовано еще одно преимущество АТФБанка, выраженное в «...существенном объеме младшего долга у АТФБанка ..., равном ... 11% от регулятивных активов, взвешенных по риску на конец 2018 г., который может быть использован, чтобы абсорбировать убытки в случае необходимости, в сочетании с мерами государственной поддержки», - говорится в официальном пресс-релизе Агентства.

При этом необходимо отметить, что 10 декабря 2018 года агентство Fitch Ratings повысило рейтинг поддержки АТФБанка до «4» и пересмотрело в сторону повышения уровень поддержки (SRF) Банка до «В», а также подтвердило долгосрочный и краткосрочный РДЭ АО «АТФБанк» на уровне «В» со стабильным прогнозом.

«*Причиной изменения рейтингов агентством Fitch стало ухудшение ситуации на финансовом рынке страны. Однако мы не ожидаем, что АТФБанк может подвергнуться какому-либо дополнительному давлению, которое потребует помощи со стороны государства. Наш регуляторный капитал составляет 250 млрд тенге, уровень ликвидных активов - 300 млрд тенге. Это говорит о том, что деньги в банке есть, и они будут использоваться нами как для дальнейшего развития бизнеса, так и своевременного исполнения обязательств перед клиентами*», - отметил **председатель правления АТФБанка Энтони Эспина**.

Благодаря устойчивой динамике развития АО «АТФБанк» прочно входит в число крупнейших банков Казахстана. По состоянию на 1 января 2019 года АТФБанк занимает 6 место по объему кредитного портфеля.

В 2017 году Банк был одним из 4-х значимых для банковской системы финансовых институтов, которые приняли участие в Программе поддержки банковского сектора. Это демонстрирует значимость АТФБанка в экономике Казахстана. Банк выполнил все требования, предъявляемые к участнику Программы.

За последние 6 лет с момента приобретения Банка текущим акционером и приходом новой команды АТФБанк имеет самый успешный опыт по возврату проблемного портфеля кредитов, сократив уровень проблемных кредитов с 46% до менее 9%. Всего удалось вернуть более \$1,1 млрд по проблемному портфелю Банка.

Кроме того, АТФБанк имеет один из самых высоких процентов покрытия провизиями своего проблемного портфеля среди казахстанских банков.

Контакты пресс-службы АО «АТФБанк»:

Виктория Герасимчук, тел. +7 (727) 258 3 000 (вн. 0597), pr@atfbank.kz

Анар Кумарбекова, +7(727) 258 3 000 (вн. 0616) Anar.Kumarbekova@atfbank.kz